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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 26 

DE FEVEREIRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva Secretariada pelo 

Márcio Luís Jaskulski, Às 20: 10 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, 

Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e 

Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Trigésima Segunda Sessão Ordinária, da Sexta 

Legislatura.  Discussão da ata: Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, boa noite a Mesa 

Diretora, as pessoas que nos assistem, a ata até peguei hoje à tarde parte dela antes da correção e 

eu gostaria de que fosse lido ali porque está só o tópicos e essa ata é importante porque ela é uma 

prova para comunidade juntamente com o áudio porque na sessão passada Presidente passou nas 

indicações dos membros da comissão Presidente colocou de que o Vereador Fabiano e o Vereador 

Luiz como não tinha o partido eles poderiam se indicar membros da comissão como suplente, e o 

assessor jurídico onde o Presidente mencionou que o assessor jurídico desse parecer e ele usou a 

palavra dizendo que os dois só para substituir como membros mas, suplentes e isso espero que esteja 

em ata.  É um absurdo a gente tem que entrar com recurso para provar que eles têm partido e que 

eles podem fazer parte de uma comissão. Então eu gostaria que isso estivesse em ata ou lido agora 

para gente conferir essa ata para poder ser aprovada ela essa integra Presidente porque a gente aqui 

nós somos legisladores, temos que agir com a verdade e não podemos excluir, o Vereador Fabiano é 

membro PDT, e o Vereador Luiz PSB, e os dois têm direito de se nomear como titular ai após 

nomeação da titularidade esses membros titulares ai vai para uma eleição para decidir quem são 

membros titulares e os membros suplentes, MDB, tem dois como o assessor se manifestou eu 

ouvindo o áudio da Casa Legislativa está muito fraco, mas o do Facebook está muito claro aonde a 

Presidência pede para o assessor e o assessor diz que apenas para substituir como suplente não, 

dois Vereadores tem direito de fazer parte da comissão como titulares, ai então se vai depois ou na 

mesma sessão, ou na primeira sessão no primeiro dia da comissão se elege então não sei se isso 

aqui é uma malandragem o que está acontecendo ai, mas a gente até entrou com recurso por tanto eu 

gostaria que isso fosse lido para ver se consta ali onde está nomeando os membros que o Presidente 
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pedi para o PP, indicar um, e o MDB indicar os dois e ai vem logo abaixo aonde a Presidência pedi 

para o assessor dar esse parecer, gostaria que pudesse ser lido para ver se está como o áudio para a 

gente poder usar essa ata.” Vereador Márcio se manifestou: “Qual a página? Vereador Helio José 

se manifestou: “Aqui está na sete, isso aqui é uma já foi a primeira na sete bem no início, no final da 

sexta a minha está frente e verso. Depois onde diz assim Vereador José Altair se manifestou, mesmo 

que haja protocolo de documentos fica registrado aqui que os líderes de forma indicada aqui no 

plenário por livres espontânea vontade primeira comissão a ser composta essa comissão e segue ai 

no final aonde está em negrito.” Vereador Márcio se manifestou: “Estou esperando o Presidente 

autorizar também.” Vereador Altair se manifestou: “Identificou esse? “Vereador Márcio se 

manifestou: “É onde ele está falando.” Vereador Altair se manifestou: “Pode ler então.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Vereador Altair se manifestou: “Até porque não é uma comissão só são duas 

que trabalham bastante as vezes tem três, nada impedi de um vereador estar em uma comissão e o 

outro estar em outra. Peço auxílio ao assessor jurídico, próximo passo, então é indicação dos 

membros da comissão.” Assessor Jurídico: “Cada líder da bancada indica Vereador para compor a 

comissão lembrando que são três Vereadores titulares e mais dois suplentes também pode indicar 

Vereador para compor a comissão.” Líderes de Bancada Vereador Vino MDB, Vereador Helio José 

Langhanz PP.  Vereador Altair se manifestou: “Mesmo que haja protocolo de documento fica 

registrado aqui que os líderes foram indicados aqui no plenário por livre espontâneo vontade dos 

integrantes. Primeira composição a ser composta Comissão de Orçamento Finanças e Controle 

Externo ela possui três integrantes Coeficiente Doutor Sérgio?” Assessor Jurídico se manifestou: 

“MDB, pode indicar dois Vereadores pela proporcionalidade porque tem três Vereadores na Casa PP 

um e os demais partidos um.” Vereador Altair se manifestou: “PP quem o Vereador Helio indica? 

Vereador Helio José se manifestou: “Eu mesmo.” Vereador Altair se manifestou: “MDB? Vereador 

Altair se manifestou: “Orçamento Finanças e Controle Externo.” Vereador Altair se manifestou: “Cylon 

e.” Vereador Vino se manifestou: “Pode me indicar em duas? Cada Vereador pode se indicar em 

duas? Titular outra.” Vereador Márcio se manifestou: “Duas titular.” Vereador Vino se manifestou: 

“Indico Vereador Sérgio.” Vereador Altair se manifestou: “Cylon e Sérgio, demais Vereadores que não 

tem partido mas mediante sua alto indicação caso queira é isso? há interesse então dos vereadores 

os demais partidos de participarem como suplente também dessa comissão PSB? Vereado Luiz? 

Quero dizer vou deixar a vontade quem quiser fale.” Vereador Luiz se manifestou: (parte inaudível). 

Vereador Altair se manifestou: “Fica como suplente então? Caso se um Vereador ficar doente.” 

Vereador Luiz se manifestou: “Tem mais partido a não ser que fiquem nas outras.” Vereador Altair se 

manifestou: “Mais alguém queira fazer parte como suplente? Por hora temos comissão, lembrando 

que na reunião da comissão todos os Vereadores possam participar, só que na hora de assinar e 
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votar o parecer ai são esses três, então não vai alguém entender que só esses três participam não, os 

nove podem participar emite parecer a votação no projeto é aqui no plenário” Primeira comissão a ser 

composta Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo, ela possui três integrantes, PP 

Vereador Helio, MDB Vereador Cylon e Sérgio. Suplente: Vereador Luiz. Vereador Altair se 

manifestou: “Essa parte ai Vereador, fale Vereador depois vou falar? “Vereador Helio José se 

manifestou: “Não ficou o que o assessor jurídico Sérgio colocou de que só pode fazer parte como 

suplente, o assessor jurídico aonde o Presidente se manifestou pedindo.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Nesse pedaço que eu li não tem.” Vereador Helio José se manifestou: “Pois é.” 

Vereador Altair se manifestou: “Bom Vereador.” Vereador Helio José se manifestou: “Assessor 

Jurídico está bem claro está na gravação no face que ele respondi para o Presidente dizendo que eles 

podem fazer parte como já foi citado duas vezes ali, só como suplente e não é Vereadores sem 

partido, e eles não são Vereadores sem partido PDT e PSB, e ali consta verdade está constando sem 

partido não tem, eles tem partido e eles tem que ter ser disponibilizado só gostaria e depois pode 

corrigir até depois só meu manifesto agora, eu voto, mas ali que fosse colocado a parte do assessor 

também jurídico no que ele se manifestou.” Vereador Altair se manifestou: “Bom o que eu tenho 

para dizer a ata é um resumo da sessão tem o áudio o próprio Vereador está dizendo que no 

Facebook está bem claro, eu vou abrir espaço para mais Vereadores que queira discutir, todos os oito 

Vereadores estavam presentes todos ouviram a ata e a ata vai a votação agora discordar se foi feito 

de um jeito ou de outro que eu sei até já foram protocolados requerimentos e tal então a ata vai a 

votação não posso trancar a sessão por causa disso.”  Vereador Helio José se manifestou: “Mas 

claro Presidente, não estou dizendo para trancar, eu falei em algum momento trancar ata, eu disse 

que seja claro a ata para eu saber no que eu estou votando se não constasse não fosse lido jamais eu 

ia votar, tem que saber o que estou votando aqui, não vou votar uma coisa que eu não sei que está lá, 

e eu ouvi o áudio então tem partes ainda que falta, espero que depois seja corrigido juntamente com o 

áudio em anexo porque é injusto isso. Não é Vereador sem partido.” Vereador Altair se manifestou: 

“Se alguém falou Vereador sem partido foi um equívoco, porque o que tem o partido e que tiver mais 

de um Vereador tem direito a indicar o líder e os outros não, então se tem alguma coisa para corrigir 

Vereador a gente corrigi depois.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero dar um boa noite a todos 

aqui, Presidente. Quero dizer que a gente ouviu e a gente leu a ata e a gente acompanhou no face 

também a ata é um documento sério desde que me conheço por gente a ata é documento que a gente 

leva por um documento muito sério, eu não estou aqui para trancar ata, para trancar Câmara, quero 

que o município ande e quero dizer assim eu não sou sem partido até porque não estou aqui eu sou 

um Vereador do município não me gabando, fui o Vereador mais votado e agradeço sempre pelas 

pessoas que acreditaram em mim, eu não sou um Vereador sem partido porque se eu fosse sem 
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partido eu não estaria aqui, e Presidente com todo respeito quero lhe dizer que pelo nosso 

entendimento e que a gente entrou com requerimento a gente tem direito de ser titular da comissão 

não só um reserva como se diz, e a gente entrou com recurso, cabe aos órgãos legais estudar e a 

gente se sentiu daqui a pouco não aceitamos isso, então a gente fez o que temos que fazer, mas eu 

sou um Vereador de partido meu partido é o PDT, todo mundo sabe, eu tive um número com meu 

partido para mim entrar para candidato, que exigi, então eu tenho meu partido eu tive minha coligação 

eu não sou um sem partido eu não sou um ninguém eu sou Vereador de Chuvisca Fabiano Rocha e 

estou aqui para representar o nosso povo.” Vereador Altair se manifestou: “Estou olhando aqui na 

ata inclusive na minha fala e eu não ouvi o áudio dessa parte, mas vou fazer questão de ouvir e falo 

aqui perante os colegas Vereadores, e perante a comunidade em momento algum eu ia falar Vereador 

sem partido nós estávamos aqui indicando os líderes de partidos. Eu posso ter me errado ao me 

expressar ou o áudio ter ficado ruim o que eu quis dizer e que os Vereadores sem líder de partido os 

demais Vereadores que não tem líder de partido mas mediante sua própria indicação como foi o 

procedimento? MDB, e PP, tem líder de partido, líder indica e eu disse os demais Vereadores que não 

tem líder de partido se auto indiquem não Vereador que não tem partido a questão de não ter partido.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Eu entendo que foi um equívoco só que a minha colocação é 

que se estava colocado na ata, ok, entendo que é um equívoco errar é humano, não pode persistir no 

erro, mas eu até entendo a expressão sua, mas está claro nos áudio que está sem partido.” Vereador 

Altair se manifestou: “Demais Vereadores que não tem líder de partido, mas mediante sua auto 

indicação se o partido por exemplo sou sozinho no PSD, como que se não tem líder, eu vou me auto 

indicar se eu quiser, é isso que eu quis dizer Vereadores, vocês me entendem, se a palavra líder não 

apareceu ou se eu errei no falar peço desculpas mas até vou ouvir o áudio jamais quis me referir a 

Vereador sem partido.” Vereador Helio José se manifestou: “A gente ouviu o áudio várias vezes 

hoje eu o assessor e a secretária.” Vereador Altair se manifestou: “Então eu me retrato aqui me 

retrato perante o áudio e perante a comunidade perante os Vereadores, minha expressão quis dizer 

os demais Vereadores sem líder de partido. Posso ter tropeçado que não saiu a palavra líder jamais 

Vereador sem partido.” Vereador Helio José se manifestou: “Erro pior è que a comunidade vai pagar 

é que os Vereadores tem direito de fazer parte da comissão e não foi.” Vereador Altair se 

manifestou: “Então a gente vai rever isso, isso é uma outra coisa estamos discutindo a ata aqui.” 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos 

assistindo aqui, quem escutou ali a ata ficou bem claro eu entendo hoje que estão querendo alguém 

que não quis se auto indicar pelas comissões na sessão passada diz que não queria como Vereador 

Fabiano disse que não queria se indicar que não queria fazer parte hoje estão usando essa desculpa 

para dizer que foi mal interpretado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Desculpa não.” Vereador 
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Altair se manifestou: “Vereador, o Vereador Vino está falando.” Vereador Vino se manifestou: “foi 

mal interpretado, estou com a palavra.”  Vereadores Helio José e Fabiano pediram uma questão 

de ordem: Vereadores Helio José se manifestou: “Se discute o que está colocado na atam muito 

bla bla que ele está colcoando.” Vereador Altair se manifestou: “Vereador Helio eu lhe dei a 

oportunidade de falar vários minutos então.” Vereador Helio José se manifestou: “Vereador está 

certo ai.” Vereador Fabianio se manifestou: “Ele tem que ter respeito comigo também.” Vereador 

Altair se manifestou: “Deixe ele terminar.” Vereador Helio José se manifestou: “Sobre a ata.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Ele tem que ter respeito comigo.” Vereador Vino se manifestou: 

“Está tudo em ata Vereador registrado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Tem muita coisa em ata 

Vereador.” Vereador Vino se manifestou: “Está tudo em ata Vereador registrado o que foi falado na 

sessão passada. Então Vereador ficou bem claro ali na ata, que o Presidente colocou os Vereadores 

todos Vereadores tem direito a se auto indicarem está ali foi lido a recém, um Vereador que não se 

indicou é porque não quis se indicar para as comissões e ai está bem claro.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Se auto indicar como suplente.” Vereador Altair se manifestou: “Silencio.” Vereador 

Fabiano se manifestou: “Tem que ter ordem nessa Casa também.” Vereador Altair se manifestou: 

“Então vamos colocar ordem.” Vereador Fabiano se manifestou: (parte inaudível). Vereador Altair 

se manifestou: “Comece por você Vereador dando exemplo.” Vereador Fabiano se manifestou: 

“Pelo senhor Presidente.” Vereador Altair se manifestou: “Então deixe o Vereador falar depois você 

fala, todos tem oportunidade.” Vereador Helio Jose se manifestou: “Você me corrigiu que tinha que 

discutir sobre a ata se não concorda pode entrar com recurso, ai o Vereador sai fora fazendo bla, bla, 

bla.” Vereador Vino se manifestou: “Estou falando sobre a indicação das comissões, agora vocês 

querem tumultuar querem ouvir a verdade o áudio está ali, foi escutado quem escutou a rádio na 

sessão passada escutou está sabendo e a ata está ali está bem claro, então hoje eu entendo que foi 

feito certo não se indicou, quem não quis porque ficou bem claro Presidente deu autonomia para cada 

Vereador está declarado ali na ata e vamos seguir os trabalhos eu não preciso chegar aqui e gritar e 

não respeitar a Casa eu não preciso fazer isso, quando estou na minha razão eu falo na maior calma 

na maior tranquilidade agora quem não está razão tem que gritar mesmo.” Vereador Helio Jose se 

manifestou: “No foi limitado?” Vereador Altair se manifestou: “Vereadores por favor, todos 

Vereadores tiveram a oportunidade de participar se eu errei nessa palavra eu já pedi desculpas em 

público o que mais, estamos discutindo a ata Vereador.” Vereador Fabiano se manifestou: (parte 

inaudível). Vereador Helio Jose se manifestou: “O que o Vereador Vino está ‘dizendo.” Vereador 

Fabiano se manifestou: (parte inaudível). Vereador Altair se manifestou: “Vereador Vocês 

protocolaram documentos aqui está sendo revisto isso para que? Vereador Helio Jose se 

manifestou: “Mas o Vereador Vino esta dizendo que somos mentirosos, está chamando nós de 
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mentiroso perante a comunidade que não foi limitado o suplente só está ali na ata.” Vereador Altair 

se manifestou: “Silencio.” Vereador Helio Jose se manifestou: “Então tem que ler de novo para o 

povo e para nós para o povo entender que foi limitado está ali na ata que foi como suplente para 

substituir só, como o Vereador Vino vai chamar nós de mentiroso perante o povo aqui se foi lido ali 

pedi para o Secretário ler.” Vereador Altair se manifestou: “Vereador Helio o senhor falou bastante.” 

Vereador Helio Jose se manifestou: “E você deixa ele dizer isso ali da forma de chamar a gente de 

mentiroso? Vereador Cylon se manifestou: “Só não fugindo da coisa o Vereador Helio indicou ele 

pergunto ao Vereador Fabiano tu quer participar o Vereador Fabiano não, não quero participar.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Não quero participar de suplente.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Pois é mas se quisesse participar.” Vereador Fabiano se manifestou: “Leia a ata 

Vereador.” Vereador Cylon se manifestou: “Ai o Vereador disse que aceitava participar, ele foi 

convidado a participar Vereador Luiz disse que de suplente conseguia participar de suplente, isso ali 

foi que o Helio convidou Vereador Fabiano se tu quer participar não, não quero participar.” Vereador 

Helio Jose se manifestou: “De suplente.” Vereador Cylon se manifestou: “Que fosse para 

participar não sei do que era mais participar.” Vereador Altair se manifestou: “Vamos para votação 

da ata porque nem comissões teve devido ao recurso protocolado que teve nessa Casa.” Vereador 

Helio Jose se manifestou: “Presidente, você indicou ele como suplente, bom quem sabe.” Vereador 

Fabiano se manifestou: “Estou sendo menosprezado.” Vereador Altair se manifestou: “Silencio por 

favor Vereador Helio.” Vereador Helio Jose se manifestou: “Não tem dizer que não teve certo.” 

Vereador Altair se manifestou: “Tá bom vocês estão certos acabou a discussão e nesse momento a 

ata está em votação.”  Ata aprovada por todos os Vereadores Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do convite para festa oriundo da Comunidade Esperança de São Braz. 

Leitura do oficio nº 11/2020, oriundo do Poder Executivo, continuidade, passou-se a ------------------------

--------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Votação do pedido de informação nº 01/2020, de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os 

Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao-------------------

------------------------------------------------------Grande Expediente---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos 

assiste, hoje aqui nós teria um projeto para votar, mas o Vereador Helio, Vereador Luiz, Vereador 

Fabiano entraram com recurso ai não pode ser para fazer das comissões hoje não vai sair nada aqui, 

está a diretora ali que está aqui a Secretária está aqui da Educação eu sei que está precisando, muita 

coisa,  mas sem ser analisado esse recurso não tem como fazer hoje em votação, foi pedido quinta-
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feira passada foi feito esse requerimento ai trancou as comissões na quinta-feira passada, hoje foi 

mais um recurso sem vim esse recurso não tem ficou tudo trancado não tem como entenda que não é 

por partes dos Vereadores aqui que não tem hoje não tem aprovação que nós teria que ter hoje sei 

que está faltando professor, está faltando cozinheira servente e monitores tudo e motorista mas hoje, 

está tudo trancado sem seu com esse recurso aqui está tudo parado, parou tudo não tem como fazer 

nada hoje e nós tinha ideia de hoje passar, tivesse na quinta-feira passada que era reunião para 

montar as comissões hoje ia tudo para votação e agora esse recurso que o recurso está aqui algum 

que quiser a cópia tem o recurso aqui que vai ser trancado sem sair liberação desse recurso não tem 

contratação para nada dentro do município então para vocês ficaram bem claro que está nossa 

diretora aqui está a Secretária da Saúde também estava aqui, os motoristas então não vão amanhã 

fazer de botar no Facebook que os Vereadores trancaram isso ali, não é trancado nada por nossa 

parte. Eu ia fazer um pedido hoje, está o Guinho ele que trabalha de Secretário lá adjunto lá nos 

temos uma estrada lá para arrumar lá em São Braz, lá que é uma estrada péssima o travessão ali no 

seu Oto Miritz ali que sai cá em baixo o travessão ali está péssimo aquele travessão ali eu passei 

ontem ali e quero fazer um pedido para seu Guinho ali para passar para o Secretário para nós fazer 

aquela estrada ali porque é para fazer para o Reinaldo sair para cá um atalho tem que fazer por lá 

patrolamento e encascalhamento naquela estrada lá. E ali na estrada que desci na minha casa que 

desce lá no Flávio Mayens lá também está péssima aquela estrada lá que é linha de transporte 

escolar lá um pedacinho pequeno, mas está ruim. Por hoje era isso ai, meu muito obrigado 

Presidente.” Vereador Luiz passou seu tempo ao Vereador Helio José “Cumprimento Presidente 

novamente a nossa comunidade pessoas que assistem pela rede Facebook, se lamenta aqui que o 

Vereador Cylon já veio aqui e disse agora que está trancado as comissões, muito bem claro na 

sessão passada foi indicado como suplente Vereador Fabiano, Vereador Luiz, no qual eles podem ser 

devem podem não, devem até vou fazer uma explicação tentar ser bem calmo para ver a 

malandragem gente, como é triste aonde tem a maioria que manipula, Vereador Altair, Vereador 

Márcio não podem fazer parte de comissão porque são da Mesa Diretora, eles não podem fazer parte 

da comissão, então o que acontece eu Vereador Fabiano, Vereador Luiz eu indicando eu como titular 

do PP progressista dois Vereadores do MDB, indicado pelo MDB, na comissão e o direito do Fabiano 

PDT, direito do Vereador Luiz PSB, nós somos três Vereadores contra dois a comissão é nossa, 

podemos eleger Presidente, Secretário, relator e eles não querem isso porque? Porque os dois 

Vereadores não podem quem faz parte da mesa diretora não pode fazer parte da comissão, 

simplesmente o Vice-Presidente, só o Vereador Cylon que pode fazer parte, então é isso que eles não 

querem e ai querem dizer para comunidade que nós não aprovamos a gente não aprova nós temos 

que buscar judicial olha só temos que fazer um recurso e o Presidente encaminhar para o UVERGS, 
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trazer um parecer para provar que nós estamos certos, para provar que a gente está certo a gente 

está correto aqui, nós temos um assessor jurídico aqui e é aqui que a gente tem que resolver, nós 

podemos votar agora, pode ser suspensa aliás o Presidente pode pedir para fazer a indicação do 

Vereador Fabiano e do Vereador Luiz para preencher as duas vagas dele, suspender a sessão a 

gente se reunir na comissão e eleger três membros, presidente, relator e secretário e ai a gente 

resolve hoje já vota já dá o parecer dos contratos e se resolvi na sessão de hoje, não dizer que é um 

recurso tem que ser resolvido que está estendido o recurso é para nos provar que a gente está certo 

porque eles não querem que  a gente que os dois Vereadores veja bem pode ter engano.” Vereador 

Fabiano pediu uma aparte: “E até nós três Vereadores aqui nós somos a favor de botar esses 

projetos em votação na outra sessão de colocar para comissão e colocar em votação nós não 

estamos aqui para trancar projeto de maneira nenhuma, nós queremos que essa Casa ande certo, 

nós queremos que essa Casa ande conforme tem que andar nós queremos a coisa certa aqui, só que 

não pode menosprezar também porque eu sou um Vereador de um partido sou único Vereador do 

meu partido Vereador Luiz é do partido dele sozinho, e demais Vereadores como o Vereador Altair e 

Vereador Marcio que não podem fazer parte da comissão, obrigado Vereador pela.” Vereador  Helio 

José prosseguiu: “É isso ai Vereador Fabiano, vejam bem qual o recurso nosso bem claro, Vereador 

Helio da bancada do PP, Vereador Fabiano da bancada do PDT, Vereador Luiz Dummer da bancada 

do PSB, todos com assento nessa Casa viemos respeitosamente a presença da vossa excelência 

requerer que seja disponibilizado a oportunidade dos dois edis Vereadores Fabiano e Luiz que os 

quais não tiveram a oportunidade de participarem como membros titulares para compor as comissões 

de Orçamento Finanças e Controle Externo, e Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final, eis que na sessão ordinária do dia 18 de fevereiro de 2020, conforme áudio da 

gravação interna da Casa Legislativa e o Facebook, está claro, de que o Presidente dessa Casa ao 

pedir ao assessor jurídico que informe quanto a proporcionalidade partidária o jurídico dessa Casa se 

manifestou, informando que o MDB, teria dois membros e o Progressista teriam uma vaga e dos 

demais somente para preencher a vaga de suplência. A gente tem que entrar com recurso para provar 

que eles tem direito de ser titulares, agora na eleição depois se decide quem é membro Presidente 

Secretário ou relator. Então veja bem só porque os dois não podem participar Vereador Márcio e o 

Vereador Presidente dessa Casa, se manipula isso e se joga agora contra a comunidade que a gente 

é contra isso é lamentável. Temos o assessor jurídico na Casa tem que buscar a UVERGS e ainda dá 

um parecer dessa forma contrária, se aqui deve ser resolvido o Regimento é claro, membros titulares 

não indicar como suplente e ainda dizer que não tem partido e ai depois se manipula e dizer que não 

está mas, está caro na ata e eu que quis que seja colocado aquilo que é a verdade porque passar por 

cima disso porque esse bate boca aqui que não é interesse da comunidade, muita gente da 
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comunidade quer que ande está faltando motorista eu disse pode, tomara que nunca aconteça, pode 

acontecer um familiar desses Vereadores que estão contra precisar de um motorista para saúde e não 

ter em uma ambulância. Veja bem isso é gravíssimo, pode tem motorista da educação aqui que pode 

conforme a Lei, trabalhando manhã, tarde e até quase uma hora da manhã, começa seis horas da 

manhã vai até meia noite trabalhando três turnos, porque não tem outro motorista, então eu volto 

depois nos cinco minutos mas se lamenta isso e eu espero que essa casa ainda hoje possa convocar 

nós hoje ainda mesmo para que a gente inicie uma outra sessão aqui e se resolva as comissões e se 

delibera o projeto, obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero mais uma vez aqui dar um 

boa noite aos colegas Vereadores, plateia que nos assiste, a todos que nos acompanham pelo 

Facebook, a todos que amanhã acompanham pela Rádio Ideal FM, dar um boa noite a todos. Então a 

gente como eu vou discutir uma coisa que o Vereador Helio vinha explicado agora, sobre comissões a 

gente entrou com um recurso, eu sou um Vereador que nem eu dizia antes Vereador do PDT, Fabiano 

Rocha primeiro mandato. Eu queria participar das comissões como titular, que foi dito que eu não quis 

participar das comissões eu sempre vou participar e eu estou sempre participando em todos os 

trabalhos dessa Casa e em todos os trabalhos do nosso município, acima de tudo, e quem me conheci 

sabe disso eu não preciso provar nada para ninguém eu preciso é provar para meu povo que me 

botou aqui dentro, eu não preciso provar nada para ninguém aqui que eu tenho que provar isso, tenho 

que provar aquilo, quem me conheci sabe quem votou em mim sabe, quem eu trabalho sabe, eu 

trabalho pelo povo de Chuvisca, eu trabalho para trazer recursos para esse povo, eu trabalho para 

trazer trabalho e executar o trabalho, e quem me conheci sabe como eu sou, pode todos não agrado a 

todos, mas eu respeito a todos, respeito meu adversário, respeito a todas  as pessoas porque eu sou 

um representante de todos que me elegeram e dos que não me elegeram também sou um 

representante e aqui nós temos que ter mais respeito dentro dessa  Casa temos que ter muito respeito 

dentro dessa Casa entre os Vereadores, e eu ter respeito com todos aqui. A gente votou a favor da 

ata, fiz meu esclarecimento na sessão passada a gente teve uma sessão não tão tumultuada essa 

aqui foi mais tumultuada e se tiver que ser tumultuada vamos tumultuar a gente tem que lutar pelos 

nossos direitos. Eu e o Vereador Luiz não somos menos que nem um Vereador aqui, só porque nó 

somos o único Vereador de um só partido? Temos direito de fazer parte da comissão não só ser um 

reserva a gente quer participar e quer dar a nossa opinião não ser levado de arrasto, como sempre foi 

nas comissões. Então é isso que a gente está questionando e a gente está lutando por nosso direito e 

a gente não está falando mal de ninguém e não estamos denegrindo imagem de ninguém porque isso 

não é certo e não é direito e nem o povo gosta disso o povo que está vendo minha cara aqui limpa a 

gente tem que falar limpo para o nosso povo a gente não é de esconder as coisas a gente quer fazer 

o melhor e a gente vai fazer por esse município pode vim o que for por frente que a gente vai fazer, 
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essa semana como a semana passada eu vinha falando sobre as telefonias da vivo que está uma 

porcaria e está mesmo que temos que procurar algum ajuste Vereadores vamos procurar com a 

CEEE, vamos procurar ajuda e com a CORSAN também essa semana a Rose me procurou faltando 

água esses dias faltou água aqui na nossa Casa Legislativa nós temos que lutar por uma Chuvisca 

melhor, nós temos que lutar para esses coisas melhorarem para trazer verbas para o nosso município, 

temos que lutar por isso, e ter coerência porque nós somos minoria e somos de situação nós temos o 

nosso direito também porque nós fomos eleitos pelo voto do povo. E vamos respeitar nas comissões 

os votos, votos temos que respeitar Vereador Cylon, votos, vamos para comissão se nós temos nosso 

direito vamos botar para votação e vamos para o voto, eu não tenho medo de voto, eu gosto é de voto 

o que é melhor aqui é voto e vamos ver quem ganha no voto, muito obrigado boa semana.” Vereador 

Helio José se manifestou: “Para quem assisti e ouve amanhã novamente já Vereador Fabiano 

clareou mais um pouco se lamenta a comunidade precisando as escolas precisando de professores, 

educação motorista ah, e tem funcionários da escola e eles querem dizer que o recurso é para 

estender mais a votação. O recurso bem claro é para que nós poder provar que os dois Vereadores 

tem o direito de fazer parte da comissão e que isso aqui já devia de ser respondido no recesso, os 

projetos foram protocolados no recesso, lá quando os Vereadores estavam de férias como muitos 

dizem, e hoje mais uma sessão e vão querer dizer e já estão dizendo para comunidade. O que me 

deixa triste é assim o povo que assiste e que ouvem e acompanham parece que estão chamando ou 

de burro ou de ignorante que o nosso eleitorado as pessoas que depositaram a confiança para nós 

representar aqui pra que isso? Porque não se resolver isso? Porque não deixar os dois Vereadores 

fazer parte da comissão porquê? Esse medo? Por ter maioria ou minoria se manipular tudo usar o 

poder para qual o benefício?  Achar que o povo é idiota nesse momento de dizer que os Vereadores 

que são contra somos governo e todos deveriam de ser governo pelo povo não são obrigado de votar 

em tudo, mas os projetos estão substituindo nenhum projeto cria cargo, além de substituir os 

motoristas que já uns pediram exoneração outros venceram o contrato e precisa se renovar e assim 

professor nas escolas e a qualidade do ensino? Professores, Funcionários como que querer dizer que 

isso aqui é problema do Vereador Helio, do Vereador Fabiano e Luiz. Hoje mesmo reitero mais uma 

vez hoje mesmo a gente ia resolver isso é só o Presidente agir de forma correta, de suspender a 

sessão e antes de suspender.” Vereador Fabiano pediu uma aparte: “Mais uma vez quero lembrar 

que a gente pediu para suspender a sessão na sessão passada para nós passar esse projeto, é nós 

que estamos trancando? E três Vereadores que estão trancando? Eu faço a pergunta e deixo para o 

povo responder e analisar a minha pergunta.” Vereador  Helio José prosseguiu: “É bem claro então 

essa ata a gente já vamos pedir cópia para a gente anexar já pensou a gente entrar na justiça com 

assessoria na Casa tudo a gente entrar na justiça para fazer a coisa para exigir que as coisas sejam 
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tocadas conduzidas melhor dizendo conduzidas de forma correta, verdadeira nós temos que acionar 

que não vai se só assessoria da Casa, a gente vai ter que pedir para o judiciário isso quem perdi é o 

povo ou o Vereador Luiz ou o Vereador Fabiano Vereador Helio, está modificando salário nosso? Não 

modifica nosso salário nós vim aqui na outra sessão que nem hoje a sessão iniciou sete e dez, 

quarenta minutos de atraso para uma sessão por semana, então se lamenta isso é dessa forma na 

condução dos trabalhos e se induz as pessoas dizer que quem está errado são esses Vereadores, 

então eu espero que a partir de hoje  mude, já pedi em outras sessões que isso não aconteça, então a 

gente já vem reiterando e novamente vem se colocando e deixando o povo de lado e as pessoas que 

precisam dos serviço público que é caro, o salário não muda os administradores aqui, só se nós 

modificar agora esse ano para Legislatura do ano que vem, ou baixar, muitos de repente querer 

erguer é isso, não é para isso que os Vereadores tem um orçamento de sete por cento e as obras ficar 

com quatro por cento, as estradas para tocar as estradas do município quatro por cento, agricultura 

cinco por cento e aqui a Câmara de Vereadores sete por cento e para acontecer o que está 

acontecendo e mais uma vez isso se lamenta, então a gente espera que mude e que olhe bem para o 

povo e esqueça aqui o Vereador Helio que de que partido é ou os outros demais Vereadores que faça 

pelo povo, obrigado.” Vereador Márcio passou seu tempo ao Vereador Vino “Boa noite Vice-

Presidente, Secretário, colegas Vereadores, obrigado Vereador Márcio pelos cinco minutos e ainda  a 

comunidade que nos assiste, quero dar meu boa noite. Teria bastante assuntos hoje, começando 

numa estrada aonde que o Vereador Cylon também pediu ali a estrada que sobe para Oto Miritiz 

também foi pedido um pedido para mim essa semana que na ponte lá uma camionete quase virou que 

tem planchas soltas engatou de baixo da camionete e a camionete quase veio a tombar então a gente 

espera que seja feito aquela reforma naquela ponte lá perto do meu xará lá o Vino Titz, saindo no 

Ilson Carlos então a gente espera que esses reparos sejam feitos. Vamos falar um pouco da sessão 

passada aonde que o Vereador Helio comentava aqui sobre precatórios do governo passado 

realmente eu cheguei e entrei a fundo para ver a realidade o realmente tinha seiscentos e oitenta mil 

mais ou menos de precatórios a serem pagos, mas ficou no recurso livre para pagar esses precatórios 

novecentos e em torno de novecentos e cinquenta mil reais, então esse não era o problema dos 

precatórios do governo passado o dinheiro foi deixado em caixa e ai eu pergunto fora a arrecadação 

sobrando ali em torno de duzentos mil reais que foi deixado de recurso livre do governo anterior cadê 

esses duzentos mil reais que não foram pago os precatórios porque não foram pagas. Hoje se fala 

desses precatórios se o dinheiro foi deixado em caixa porque não foi pago? Pergunto ao Vereador 

Helio, porque não foi pago esses precatórios com dinheiro que foi deixado para ser pago, o galpão 

que foi construído foi deixado dinheiro empenhado que as obras que a gente fala que a gente viu que 

foi feita, já foi deixado empenhado a verba para construção do galpão que foi construído, ai também a 
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quadra do Santa Luzia, foi construído, mas até foi deixado tudo já o material praticamente tudo, então 

essas obras que foram feitas ai eu pergunto mais a arrecadação hoje mais quase um milhão e 

duzentos de dívida eu deixo essa pergunta no ar, aonde ficou esse dinheiro? Aonde foi aplicado? 

Quem sabe mais ou menos da matemática vai sentar, vai analisar, vai pensar nesse governo se está 

fazendo um grande trabalho? Semana passada conseguimos mais um carro para o Conselho Tutelar 

do MDB, a bancada do MDB, da Chuvisca apareceu muitos candidatos na frente aparecendo na foto 

dizendo que eram padrinho depois da criança batizada aparece bastante padrinhos sempre foi assim 

aqui na Chuvisca. Então é por ai que a nossa Chuvisca. Também foi falado nessa Tribuna a poucos 

minutos que acha que o povo é bobo que não entendi não, nosso povo da Chuvisca é muito 

inteligente e trabalhador gera imposto para o nosso município bastante o suficiente para que o nosso 

município ande melhor, só que a gente vê o desperdício de dinheiro dia-a-dia. Esses dias eu estava 

na minha empresa atendendo uns clientes e as caçambas descendo e levando cascalho lá da 

Palmeira lá para o auto de São Braz, ai o cara perguntou de onde que vem esse cascalho, não tem 

cascalho ali na cascalheira dos Muller? Que todo mundo conheci? Digo não, acho que estão fazendo 

um deposito lá estão trazendo da Palmeira para colocar na outra cascalheira porque aonde estão 

encascalhando uma estrada do lado da cascalheira e buscando um cascalho lá da outra ponta do 

município, ai eu falei para esse camarada é por ai mais ou menos que o nosso dinheiro está ficando, 

desperdício de dinheiro aonde não está sabendo ser usado, tenho bastante assunto para depois nos 

meus cinco minutos, obrigado Vice Presidente Cylon.” Vereadora Ieda se manifestou : “Boa noite 

aos Vice-Presidente, a Mesa Diretora, nobres colegas Vereadores, ouvintes da rádio Ideal na tarde 

dessa quarta-feira, nossos seguidores da rede social Facebook, em seus nomes a todos os nossos 

amigos e amigas aqui presentes na plenária, nos assistindo nessa sessão de hoje, e especial a minha 

Secretaria Municipal de Educação professora Adriane Bilhalva a Rosa lá de Amaral Ferrador a Rose 

de Amaral Ferrador que vem nos apreciar praticamente quase todas as sessões estava achando falta, 

ao nosso líder da comunidade Esperança seu Aneldo que vem já nos fazer o convite para apreciar 

essa belíssima que acontece nessa comunidade com certeza seremos parceiros seu Aneldo, 

parceiros dessa comunidade Católica de São Braz, e teria muitos assuntos a falar nessa noite de hoje, 

aonde me reporto para mim como essa figura de Vereadora eleita pelo povo, aonde eu sempre agi 

corretamente e continuarei até o final do meu mandato doa a quem doer, custe o que custar sempre 

cumprindo a lei aonde me deparo numa sessão passada aonde me retirei justamente por causa 

dessas discussões que aonde não levam a nada, aonde que se deveria se cumprir  regimento que as 

vezes para certos colegas Vereadores só se cumpri o regimento quando favorece a ele é algo que me 

chama atenção jamais virei nessa Tribuna para agradar chefe do Poder Executivo, colegas 

Vereadores, mas para falar verdades para meu povo e agir corretamente, aonde hoje o povo precisa 
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repensar quando vai as urnas nesse ano de dois mil e vinte. Quero já nesse primeiro momento da 

minha preocupação desses três Projetos que estão na minha mão, e que as comissões já deveriam 

ter se reunido aonde me coloco contrária que a sessão ter que ser parada numa noite e aprovar os 

projetos assim sem uma análise, participei das comissões desde o meu primeiro ano de mandato 

como Vereadora, e como relatora aonde entendo as leis da educação e tenho na ponta da língua e 

estudo o Regimento e a ele que eu vou seguir, é a ele que o chefe dessa Casa que o Presidente deve 

seguir, ao Regimento aonde na sessão passada me retirei abrindo mão do meu cargo de participar 

das comissões para passar para o Vereador para que as coisas fluíssem porque a EMEI Sonho de 

Criança precisa de professor, porque a Escola Santa Luzia precisa de professor de matemática, 

porque a Secretária Municipal  de Educação e Saúde precisam de motorista e olha o que está isso 

aqui, o povo precisa repensar em quem ele vota, aonde se precisa entrar com mandato judicial para 

se resolver? Não, isso nunca aconteceu nessa Casa, vamos cumprir o regimento vamos ter respeito 

com os colegas não se precisa gritar, mas as emoções tomam conta da gente. Quero estar tranquila e 

calma sou uma Vereadora tranquila de respeito de caráter de verdade, mesmo sofrendo perseguição 

política mesmo sofrendo até mesmo exclusão partidária aonde me deparo com provas, mas isso não 

me atingi posso ser pela primeira vez e não ser mais Vereadora, mas deixo a minha história no 

município de Chuvisca e sempre estarei do lado do povo e do lado correto, faço um apelo aqui ao 

chefe do Poder Executivo que na próxima semana que mande o projeto da nossa  fonoaudióloga 

temos aqui a Cibele quero te cumprimentar Cibele, tu como assistente social que foste como mãe que 

és como esposa e como hoje representando a Secretaria de Saúde precisamos dessa funcionaria 

dessa profissional aliás que exerça seu trabalho dentro da Secretaria de Educação e dentro da pasta 

da Secretaria da Saúde, fica o apelo dessa Vereadora verbalmente o Projeto do cargo de quarenta 

horas conversava hoje com minha secretária já foi aprovado agora falta vim a contratação dessa 

pessoa fica meu apelo Prefeito Joel junto com minha Secretária de Educação que é apoiadora das 

coisas corretas para que uma educação ande com seriedade e que atenda os munícipes as nossas 

crianças os nossos jovens adolescentes eu sou lutadora  forte, firme com caráter e serei até o final 

junto do meu povo junto do que é real e junto do que é honesto, não de utopia e de politicagem vim 

nessa Tribuna aqui para fazer politicagem jamais vou me prestar a esse caráter é algo que se herda 

dos pais e se passa a herança para os filhos e os filhos é o que dão nosso retorno e mostram 

realmente os nossos alunos nas nossas escolas precisam desse atendimento precisam ser 

respeitadas e nós precisamos aprovar esses Projetos imediatamente mesmo com algumas questões 

senhor Presidente desculpe que eu vou só concluir minha fala, mesmo com algumas questões 

contrárias que precisam ser analisadas que não podem ser assim simplesmente aprovadas de 

qualquer jeito porque vai refletir no Chefe do Poder Executivo e nessa Casa Legislativa que somos 
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nós Vereadores. Meu muito obrigado, teria muitos assuntos a falar que Deus possa nos dar uma 

semana abençoada cheia de saúde e de alegria para todos nós e principalmente para essas pessoas 

que estão precisando do atendimento desses profissionais que estão aqui sendo solicitados, boa 

noite.” Vereador Vino se manifestou: “Retorno aqui nos meus cinco minutos parabéns Vereadora 

Ieda pelas suas colocações e muito bem colocaste você foi relatora três anos nossa comissão não 

teve problemas os Projetos bem analisados bem dados os pareceres. Hoje a gente se depara aqui 

com a comissão que você mesmo bem colocou Vereadora Ieda, nunca foi resolvido judicialmente e 

hoje certas pessoas entrando na comissão já se corre o risco de entrar judicialmente prejudicando 

nosso município lamentavelmente. Aqui tenho um requerimento do Vereador que vem hoje querer se 

desculpar outros dizendo que queriam fazer parte das comissões, mas está gravado o povo escutou e 

eu não preciso responder aqui as pessoas quem escutou a sessão na semana passada escutou e viu 

realmente a realidade. Aqui estava marcado na sessão passada foi feito a votação da escolha das 

comissões foi marcado o dia está gravado o dia para a comissão de reunir para analisar os projetos 

dia vinte e um quinta-feira, semana  passada estava marcado a reunião das comissões para ser 

analisado os Projetos para hoje ir a votação ser aprovado os cargos principias que estão precisando a 

Diretora do colégio está aqui, a gente sabe como está precisando desses professores e a gente se 

depara aqui dia vinte de fevereiro Vereador Helio Langhanz entrando com requerimento não aceitando 

a comissão o que nós vamos fazer? Coloca na situação o que pode ser feito isso tem leis tem regras 

para seguir, hoje ele veio aqui querer se desculpar dizer que podemos se reunir, como que vão se 

reunir e dar parecer se nem comissão temos Vereador? Olha, o tipo de conversa, que estão querendo 

colocar goela abaixo para os nossos munícipes, isso é um absurdo já não bastou o requerimento para 

cancelar a comissão para não se reunir, para não dar o parecer para hoje ir a votação os Projetos, 

hoje foi entrado com recurso pelo Vereador assinado aqui Vereador Helio, Vereador Fabiano e 

Vereador Luiz Dummer, entrando com recurso. Vereador Fabiano que na sessão passada está bem 

claro na ata foi lido, que não quis fazer parte das comissões hoje ele quer fazer parte, quem está 

trancando eu não te interfiro quando você fala, mas vamos deixar bem claro aqui quem realmente está 

trancando os Projetos nessa Casa hoje. Quero que me provem o contrário está aqui está sendo 

filmado está aqui a documentação assinado por esses Vereadores, hoje eles vem com desculpinha 

aqui nessa Tribuna quer dizer que eles não estão trancando nada se não tivesse entrado com 

requerimento com recurso hoje estaria indo para votação sim senhores todos projetos estavam com 

parecer pronto desde quinta-feira, da semana passada e ai? E os Vereadores da oposição que estão 

trancando? Quem está trancando quem realmente está trancando os Projetos hoje nessa Casa eu 

tenho vergonha na cara, eu só falo a verdade dói às vezes a verdade dói, a gente tem que falar e eu 

não me omito de falar a verdade, quando eu estou com a palavra estou com a verdade eu fico 
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calminho e falo a verdade isso dói né? Hoje está doendo, hoje vocês estão reconhecendo o erro que 

vocês estão cometendo com a nossa comunidade com os nossos professores com os nossos alunos 

estão precisando essa é a verdade, quando a verdade dói, diz que um bom cabrito não berra, mas 

quando a verdade dói o cabrito berra também, lamentável a gente chegar aqui nessa Tribuna e tem 

que falar esses absurdos, mas é verdade isso aqui está sendo gravado está sendo filmado aqui eu 

provo em qualquer lugar, que estou dizendo aqui seria isso hoje, Presidente Cylon Vice-Presidente, 

meu muito obrigado.” Vereador Fabiano fez o uso dos minutos de questão pessoal: “Retornando 

aqui quero dizer que eu sou bem calmo e sou bem da verdade como sempre fui em toda minha vida 

Vereador Vino, a verdade dói, quando a gente menti, e nunca fui uma pessoa de mentir nem de 

enganar nem de fazer nada desse tipo, e eu sou bem tranquilo também em falar aqui, e falar para 

meu povo com amor respeito do mundo que a gente está reivindicando é um direito nosso Vereador 

que aqui foi muitas vezes passado por cima que nem um trator por cima dos Vereadores por serem 

minoria muitas vezes por serem Vereador de um partido, mas nós representamos igualmente aqui o 

povo Chuvisquense a gente se exalta a gente grita, mas não é coisa que a gente às vezes se exalta 

mesmo para falar a  verdade e a gente está aqui para mostrar a verdade para o nosso povo, e qual é 

o receio? Qual é o receio que se tem de nós estar nessa comissão eu pergunto? Qual o receio que 

vocês tem? Não Vereador Vino? Mas então porque criar tanto caso, não, não te dou o direito que nem 

tu não me deu Vereador. Então eu não estou aqui para mentir, não estou aqui para iludir, não estou 

aqui, nem sei se vou ser candidato de novo, mas estou aqui para fazer o melhor que eu fui eleito para 

isso e até chegar o último dia eu vou fazer isso, e eu não estou aqui para iludir, não estou aqui para 

fazer mal ao povo, estou aqui para fazer o bem, e respeito todo mundo e podem as pessoas até 

ninguém é obrigado a gostar de ninguém, mas acho que tem que manter o respeito com as pessoas e 

eu sempre tive isso fui criado assim e a gente tem a gente está fazendo pelo nosso direito é porque 

nós achamos que temos direito e a justiça é assim nós somos Vereadores eleitos porque somos 

menos que alguém? Somos não é Vereador Luiz o senhor é menos que algum aqui? Vereador Helio, 

Vereador Cylon, Vereador Márcio, Vereador Vino, aqui ninguém é mais nem menos que ninguém, eu 

não sou menos que ninguém, meu pai me criou assim, minha mãe me criou assim eu não sou mais 

que ninguém, mas também não sou menos que ninguém, e eu fui eleito para representar o povo aqui, 

eu não quis ser titular, eu quis ser titular da comissão eu não quis ficar na reserva das comissões, foi 

isso e está bem esclarecido aqui, e foi aqui e foi gravado e foi dito e está em ata não preciso mentir e 

eu nunca fui mentiroso que eu tenho vergonha na  minha cara e sempre tive graças a Deus, muito 

obrigado meu povo fiquem todos com Deus e vergonha na cara é coisa que eu mais carrego na minha 

vida.” Vereador Cylon se manifestou: “Não haverá pronunciamento nos minutos de líder de partido 

pois temos um recurso na Casa.” Vereador Helio José se manifestou: “Que recurso Vereador? Não 
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existe isso temos que chamar o assessor jurídico para sessão, nada a ver recurso tem requerimento 

protocolado e tem líder de bancada aqui, chama o assessor jurídico, cadê o assessor jurídico dessa 

Casa? Como que não tem, o que tem a ver recurso mais que faisqueira é essa? Cadê o assessor 

jurídico? Como que não tem líder nessa Casa.” Vereador Cylon se manifestou: “Enquanto tiver o 

recurso.” Vereador Helio José se manifestou: “Não existe recurso você não sabe o que está 

fazendo aqui mas o que é isso?” Vereador Cylon se manifestou: “Você não sabe o que está fazendo 

aqui.” Vereador Helio José se manifestou: “Não sabe mesmo.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 03 DE MARÇO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


